COMPANHIA PETROPOLITANA
DE TRANSITO E TRANSPORTES

CONCURSO PUBLICO DESTINADO AO
PREENCHIMENTO DE VAGAS PARA CARGOS
DE NIVEL DE ESCOLARIDADE SUPERIOR

EDITAL N° 001/2023

ANALISTA DE SISTEMAS

TRANSCREVA, EM ESPACO DETERMINADO
NO SEU CARTAO DE RESPOSTAS,
A FRASE PARA EXAME GRAFOTECNICO

“A mobilidade urbana é um direito do cidadao”

Duracao: 3h

O
O
-
an
)
al
O
2
ad
-,
O
Z
O
O

Ve

NIVEL SUPERIOR

Leia atentamente as instrucfes abaixo:

01 Voce recebeu do fiscal o seguinte material:

a) Este Caderno, com 50 (cinquenta) questdes da Prova Objetiva, sem repetigéo
ou falha, conforme distribuicao abaixo:

. Nogdes de
Conhecimentos R ~
. ~ . Administracao .
Lingua Nogdes de Gerais do - Conhecimentos
- e Publicae P
Portuguesa | Informatica Municipio de . » Especificos
PUONT Legislacéo
Petrépolis P
Bésica
0l1a1l0 11a15 16 a 20 21a30 31a50

b) Um Cartdo de Respostas destinado as marcagdes das questdes objetivas.

02 Verifique se este material estd em ordem e se o seu nome, nimero de
inscricdo e cargo conferem com os que aparecem no Cartdo de Respostas. Caso
contrario, notifique imediatamente o fiscal.

03 Apés a conferéncia, o candidato devera assinar no espago proprio do Cartéo
de Respostas, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta de corpo
transparente.

04 No Cartso de Respostas, a marcagéo da alternativa correta deve ser feita
cobrindo a letra correspondente ao nimero da questdo e preenchendo todo o
espaco interno, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, de forma
continua e densa.

Exemplo: OHOIO

05 Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro)
alternativas classificadas com as letras (A, B, C e D), mas s6 uma responde
adequadamente a questdo proposta. Vocé s6 deve assinalar uma alternativa. A
marcagcdo em mais de uma alternativa anula a questdo, mesmo que uma das
respostas esteja correta.

06 Por motivo de seguranca, o candidato s6 poderd ausentar-se,
definitivamente, do recinto da Prova, ap6s 1 (uma) hora do seu efetivo inicio,
devendo entregar ao fiscal o Caderno de Questfes e o Cartdo de Respostas. O
candidato que insistir em sair da sala de prova, descumprindo o aqui disposto,
devera assinar o Termo de Ocorréncia declarando sua desisténcia do Concurso,
que sera lavrado pelo Coordenador do Local.

07 Somente sera permitido ao candidato levar o CADERNO DE QUESTOES, a
partir de 1 (uma) hora para o seu término, devendo, a partir deste horério, entregar
ao fiscal somente o Cartdo de Respostas.

08 Nao sera permitida a copia de gabarito no local de prova. Ao terminar aprova,
0 candidato entregara, obrigatoriamente, ao fis~cal de sala, o seu CARTAO DE
RESPOSTAS e o0 seu CADERNO DE QUESTOES, ressalvado o estabelecido no
item7.

09 Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartdo de Respostas.
Os rascunhos e as marcagfes assinaladas no Caderno de Questdes ndo serao
levados em consideracao.

10 Os 3 (irés) ultimos candidatos permanecerdo sentados até que todos
concluam a prova ou que termine o seu tempo de duragéo, devendo assinar a
ata de sala e retirar-se juntos.
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LINGUA PORTUGUESA

Texto |

Em janeiro do ano passado, a Organizacao das Nacdes
Unidas para a Educacéo, a Ciéncia e a Cultura (Unesco)
criou um grupo de 15 pessoas para elaborar proposta
sobre o futuro da educacéo no mundo. A diferenca dessa
nova proposta para outras duas, décadas atrds, é o
espirito do tempo atual. Os relatérios anteriores foram
elaborados em momentos de evolugéo, sem as rupturas
que temos em marcha no século 21. Nos debates do
grupo, do qual participo, estamos percebendo a
necessidade de captar as mudancgas adiante, de acordo
com o espirito do tempo, as curvas que a historia esta
fazendo.

Uma mudanca diz respeito aos novos recursos
tecnoldgicos, gracas a computacdo, telecomunicacéo,
grandes acervos de imagem e som, inteligéncia artificial,
redes sociais digitais e tudo que permite levar a realidade
para dentro da sala de aula, e fazer o ensino-
aprendizagem a distancia, de forma remota entre
professores e alunos. O espirito desse tempo permite e
induz a passagem da "aula teatral" — professor e quadro
negro na presengca dos alunos — para a "aula
cinematogréfica" — professor usando todos os modernos
recursos audiovisuais e computacionais para uma aula
dindmica, presencial ou ndo. A escola do futuro ndo sera
apenas um aperfeicoamento da atual, sera uma “nova
escola”. Da mesma forma que, um século atras, a arte
dramatica descobriu o potencial do cinema, levando o
teatro ao mundo inteiro e com uma linguagem que rompia
os limites do palco.

A segunda mudanca se refere aos novos conhecimentos
a serem desenvolvidos. Os destinos, dificuldades e
potenciais de cada ser humano ficaram interligados
planetariamente a toda a humanidade. Até pouco tempo
atras, as ideias de planeta e humanidade eram temas
limitados a astronomos e fildsofos. No espirito do tempo
atual, esses conceitos dizem respeito ao dia a dia de
cada pessoa: os alunos do futuro viverdo na Terra, ndo
apenas em um pais, e a preocupacéo deles deve ser com
toda a raga humana, além de familia e compatriotas.

O ensino deverd tratar dos problemas que ameagcam a
humanidade: mudangas climéticas; abismo da
desigualdade que est4d quebrando a semelhanca da
espécie humana; pobreza e desemprego estrutural;
riscos e vantagens da inteligéncia artificial;, o
entendimento do papel da ciéncia na constru¢do de um
mundo melhor e mais belo; a pratica da solidariedade
com todos os seres humanos, especialmente os pobres
nacionais, os refugiados apatridas, os migrantes e todos
0os que sofrem exclusdo e discriminagdo; o valor da
diversidade social e natural, com respeito as
especificidades.

O terceiro desafio é fazer o ensino-aprendizagem em
sintonia com o rapido avanco do conhecimento, que
evolui e se transforma a cada instante. Essa velocidade
faz obsoletos os conhecimentos, as profissbes, a
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concepcdo de escola e os métodos pedagogicos,
inclusive a posicdo relativa entre professor e aluno. A
educacdo do futuro exige que o aprendizado seja
continuo, ndo termine ao longo da vida de uma pessoa,;
diplomas devem ser provisérios. O verbo aprender deve
ser usado no gerandio, sempre aprendendo e
aprendendo sempre.

E um desafio também, sobretudo no ensino superior, sair
das algemas do conhecimento por disciplina e adotar o
conhecimento multidisciplinar, Unica forma de avancar
para novas ciéncias que estdo nascendo nas fronteiras
das atuais e de trazer os problemas da realidade para
dentro do processo de ensino-aprendizagem.
Especialmente os problemas éticos que desafiam a
humanidade e as possibilidades da educacdo de base
para construir o futuro, ao formar as novas geragoes.

O quinto desafio é a coeréncia entre o conteddo
humanista e planetario com o compromisso politico de
assegurar o direito de cada crianca desenvolver seu
potencial, desde a primeira infancia, independentemente
da nacionalidade e do status social, da renda e do
endereco; cada crianga do mundo tratada como filha da
humanidade, com o0 mesmo direito & educagéo para seu
proprio beneficio e para que seu talento beneficie sua
familia, sua vila, seu pais e toda a humanidade. A
educacéo de qualidade — respirar conhecimento — deve
ser um direito tdo humano quanto aspirar oxigénio para
estar vivo, aprendendo ao longo de toda a vida. Ninguém
deixado para trds na alfabetizacdo para a
contemporaneidade: falar, escrever e ler bem seu idioma,
falar pelo menos um outro idioma, adquirir um oficio,
conhecer histéria e geografia, filosofia e as bases da
matematica e das ciéncias, ser capaz de usar as
ferramentas do mundo moderno. Certamente que o
espirito do tempo exige um plano mundial para dar apoio
a educacgdo das criangas do mundo inteiro e com uma

linguagem que rompia os limites do palco.
https://www.correiobraziliense.com.br/opiniao/2021/07/4939914-
cristovam-buargue-o-espirito-do-tempo-e-a-educacao.html

1. De acordo com o texto |, a proposta sobre futuro da
educacdo no mundo é distinta das anteriores porque:

A) mostra uma necessidade de cuidado com os
caminhos da historia para néo influenciar o tempo
social

B) defende uma transformacdo do tempo histérico, de
modo a captar efetivamente os problemas e as curvas
sociais

C) sinaliza uma necessaria tentativa de mudancga diante
das questbes relacionadas ao tempo vigente e a
historia da evolugao

D) apresenta um olhar atento em relagdo as
modifica¢des que a histéria vem promovendo em vista
da passagem do tempo


https://www.correiobraziliense.com.br/opiniao/2021/07/4939914-cristovam-buarque-o-espirito-do-tempo-e-a-educacao.html
https://www.correiobraziliense.com.br/opiniao/2021/07/4939914-cristovam-buarque-o-espirito-do-tempo-e-a-educacao.html
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2. O texto | aborda, como terceiro desafio, a velocidade
do conhecimento que, nesse novo cenario, sera
adquirido com base em:

A) um olhar holistico e constante, pois o estudante
devera perceber que o ensino-aprendizado é uma
ferramenta capaz de abrir as oportunidades para o
ingresso em uma universidade, as quais nao
entregarao diplomas provisorios e, sim,
multidisciplinares

um aprendizado permanente, j& que o estudante
precisard entender que o processo de ensino-
aprendizado esta em todos os dias, pois h4d uma
dinamicidade na aquisicdo de conhecimentos, além
de uma necessidade de se enxerga-los de modo
multidisciplinar e ndo de forma fragmentada

uma perspectiva que valoriza o ensino-aprendizado
de forma setorizada, a fim de que haja uma
organizacao multidisciplinar, a qual garanta a ética na
educacgédo e traga aos estudantes casos especificos
para que eles apresentem solugbes plausiveis, a
partir do foco proporcionado por cada disciplina

uma realidade estruturada com base na pesquisa,
com o intuito de se evitar a obsolescéncia dos
conhecimentos, os quais serdo disseminados nos
niveis superiores por docentes engajados no
processo de educagdo funcional, a qual abre
fronteiras para um ensino-aprendizado fragmentado e
constante

B)

C)

D)

3. “Até pouco tempo atras, as ideias de planeta e
humanidade eram temas limitados a astrbnomos e
fildsofos.”

A opcdo em que a passagem em destaque foi reescrita,
de forma a manter o sentido original e sem ferir a
gramatica normativa da Lingua Portuguesa, é:

A) as ideias de planeta e humanidade eram, até pouco
tempo atras temas limitados, a astrénomos e fildsofos

B) as ideias de planeta e humanidade eram, temas,
limitados a astrébnomos e filésofos, até pouco tempo
atras

C) as ideias de planeta e humanidade eram temas
limitados até pouco tempo atrds, a astrbnomos e
filosofos

D) as ideias de planeta e de humanidade, até pouco
tempo atras, eram temas limitados a astrdnomos e
filosofos
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4. “DA MESMA FORMA QUE, um século atras, a arte
dramatica descobriu o potencial do cinema, levando o
teatro ao mundo inteiro e com uma linguagem que rompia
os limites do palco.”

A expressdao conjuntiva pode ser substituida, sem
prejuizo de significado original, pela conjuncéo:

A) CONQUANTO, um século atras, a arte dramatica
descobriu o potencial do cinema, levando o teatro ao
mundo inteiro e com uma linguagem que rompia 0s
limites do palco

B) CONSOANTE, um século atrds, a arte dramatica
descobriu o potencial do cinema, levando o teatro ao
mundo inteiro e com uma linguagem que rompia 0s
limites do palco

C) PORQUANTO, um século atras, a arte dramatica
descobriu o potencial do cinema, levando o teatro ao
mundo inteiro e com uma linguagem que rompia 0s
limites do palco

D) OUTROSSIM, um século atras, a arte dramatica
descobriu o potencial do cinema, levando o teatro ao
mundo inteiro e com uma linguagem que rompia 0s
limites do palco

5. “O ensino devera tratar dos

ameagam a humanidade...”

A funcdo sintatica que o termo destacado exerce na

oragdo em que esta inserido € igual aquela fungéo que a

expressao destacada exerce em:

problemas QUE

A) “... a humanidade e as possibilidades da educagéao de

base para CONSTRUIR O FUTURO...”

B) “O QUINTO DESAFIO ¢ a coeréncia entre o conteudo
humanista e planetario...”

C) “Certamente que o espirito do tempo exige UM
PLANO MUNDIAL...”

D) “A educagéo do futuro exige que o aprendizado SEJA
CONTINUO...”

6. No texto I, ha passagens que se afastam da norma
padrdo da Lingua Portuguesa. O fragmento em que se
observa um desvio em relagdo a norma é:

A) “O ensino devera tratar dos problemas que ameagam
a humanidade...”

B) “A segunda mudanca se refere aos
conhecimentos a serem desenvolvidos.”

C) “A escola do futuro n&do sera apenas
aperfeicoamento da atual, sera uma ‘nova escola’.

D) “Essa velocidade faz obsoletos os conhecimentos, as
profissbes, a concepcdo de escola e os métodos
pedagégicos...”

novos

um
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Texto Il
CALVIN
CALVIN. SUA MAE E EU MAS POR QUE?
VIMOS SEU BOLETIM E VOCE GOSTA
ACHANMOS QUE 5UAS DE LER E DE APRENDER
NOTAS PODEM MELHORAR QUE EU SET

: 1 MAS EUNAO |
"8 kGOSTC'a4 |

3 ESCOLA.
=

-1

S
N

r [EnTAO ) PORQUE LA ]
/ ALEUTY B | QUE VOCE NAO JA GENTE NAD
ity GOSTADA | LE SORRE

LIVRO SOBRE DINOSSAUROS
E APRENDEU MUITO. NAD E? | NESCOLA?
LER £ APRENDER NAO £

DIVERTIDO? 1

https://br.images.search.yahoo.com/search/images;_ylt=AwrFeBKy9W
hlyiMTHUjz6Qt.;_ylu=Y29sbwNiZJEEcG9zAzEEdnRpZAMEC2VjA3
BpdnM-?p=tirinha+sobre+ensino+contemporaneo&fr2=piv-
web&type=E210BR105G0&fr=mcafee#id=21&iurl=https%3A%2F
%2Fwww.researchgate.net%2Fpublication%2F348886571%2Ffigu
re%2Ffig7%2FAS%3A985487850364930%401611970021926%2
FFigura-1-Tirinha-de-Calvin-e-Haroldo-exemplo-de-como-a-
escola-pode-podar-e-silenciar.png&action=click

7. No texto Il, a fala final do personagem Calvin, sobre o
aspecto do ensino-aprendizado, corrobora com a
seguinte passagem do texto I

A) “Ninguém deixado para tras na alfabetizacdo para a
contemporaneidade: falar, escrever e ler bem seu
idioma, falar pelo menos um outro idioma...”

B) Especialmente, os problemas éticos que desafiam a
humanidade e as possibilidades da educac¢éao de base
para construir o futuro, ao formar as novas geragodes.”

C) “a coeréncia entre o conteudo humanista e planetario
com o compromisso politico de assegurar o direito de
cada crianca desenvolver seu potencial, desde a
primeira infancia...”

D) “O ensino devera tratar dos problemas que ameagam
a humanidade: mudancas climaticas; abismo da
desigualdade que estd quebrando a semelhanca da
espécie humana...”

8. “... exige um plano mundial PARA DAR APOIO A
EDUCACAO..”

A oracdo destacada apresenta valor
equivalente ao da oracéo destacada em:

semantico

A) Concedeu oportunidades as pessoas carentes, POIS
ERA CONSCIENTE

B) Comprei as passagens cedo A FIM DE NAO PAGAR
MUITO MAIS CARO

C) Vivia as custas da familia, PORTANTO, NAO TINHA
RESPONSABILIDADE

D) Melhorava seu desempenho A MEDIDA QUE SE
DEDICAVA AOS ESTUDOS

9. “MAS eu ndo gosto da escola.”
A conjuncdo destacada, no contexto, apresenta valor
semantico de:

A) causa
B) tempo
C) oposicao
D) finalidade

10. No texto, durante a conversa com o pai, Calvin, em
determinado momento, parece pensativo em relacdo ao
assunto em discusséo. Esse breve momento de reflexdo
€ observado no:

A) segundo quadrinho, ja que, nesse caso, a auséncia da
imagem do personagem Calvin na cena reforca a
ideia de reflexado pretendida pelo autor

B) quarto quadrinho, pois a resposta do menino é
bastante segura, o que deflagra a ideia de que ele
pensara reflexivamente no assunto com cautela

C) terceiro quadrinho, quando Calvin responde “E...",
pois as reticéncias expressam, nesse contexto, uma
pausa reflexiva para o questionamento feito pelo seu
pai durante o dialogo

D) primeiro quadrinho, em virtude de “Mas eu n&do gosto
da escola” € uma resposta segura, pois ndo utilizou o
recurso da interrogacdo como forma de manifestar
davida em relag@o ao seu pensamento

NOCOES DE INFORMATICA

11. Um usuério do MS PowerPoint 2013 em portugués
vai iniciar uma apresentacgdo de slides. A tecla de atalho
a ser utilizada nessa operacao é:

A) F5
B) F9
C) Esc
D) Insert

12. Um usuério do pacote LibreOffice 7.0 vai acessar o
aplicativo para editar férmulas. Neste caso, o aplicativo a
ser utilizado é:

A) Calc
B) Base
C) Paint
D) Math
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13. Caso seja necessario modificar ou configurar
pardmetros de todos os componentes ligados a uma
placa-mae de um computador, faz-se necessario acessar
a

A) RAM
B) UEFI
C) Scsi
D) PATA

14. Um usuério de um computador com sistema
operacional Linux precisa usar um comando que permite
atualizar os tempos de acesso e modificagédo de arquivos
especificados. Esse comando é conhecido como:

A) cat
B) pwd
C) move
D) touch

15. Um ambiente de rede sofreu um ataque no qual o
atacante enviou uma mensagem com um endereco IP
falso para parecer que veio de uma origem confiavel.
Esse ataque é denominado:

A) Spoofing

B) Syn Flood

C) Brute Force

D) Man-in-the-Middle

CONHECIMENTOS GERAIS DO MUNICIPIO
DE PETROPOLIS

16. As obras da Prefeitura no Morro da Oficina foram
divididas em 3 grandes areas: area 1 (entre o
Hipershopping e a Rua Hercilia Moret), area 2 (entre as
ruas Professora Hercilia Moret e Frei Ledo) e area 3 (do
inicio da Rua Frei Ledo até a Rua Oswero Vilaca).

Os avancos nas obras se concentram na area 1 e tém
como objetivo:

A) desmatar areas de encosta

B) expandir a construcéo de habitactes

C) facilitar as invasdes e loteamentos irregulares

D) fazer a contencdo das encostas e drenagem para a
protecdo das moradias

17. Petropolis esta situada na regido Serra Verde
Imperial e possui um clima de temperaturas amenas por
causa da influéncia da:

A) altitude

B) maritimidade

C) elevada latitude

D) proximidade com o Tropico de Cancer

18. Petropolis esta situada as margens de uma rodovia
gue garante 0 acesso a varias regioes do pais. A rodovia
em questao é a:

A) BR-40

B) BR-210
C) BR-230
D) BR-293

19. O prefeito do Municipio de Petrépolis, em 2023,
realiza sua quarta gestdo, empossado em 14 de
dezembro de 2021. Os petropolitanos o reconduziram a
Prefeitura na eleicdo do ano anterior, depois de ter
governado a cidade de 2001 a 2004, 2005 a 2008 e 2013
a 2016. Trata-se de:

A) Miguel Barreto

B) Paulo Mustrangi

C) Paulo Roberto Patuléa

D) Rubens José de Franca Bomtempo

20. Petrépolis conta com mais de 20 fabricas com varias
cervejas premiadas, sendo reconhecida como a Capital
Estadual da Cerveja. A primeira cervejaria do Brasil,
fundada no municipio, em 1853, é a:

A) Odin

B) Itaipava

C) Bohemia

D) Sampler Brew House

NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA E
LEGISLACAO BASICA

Nos termos da Lei Orgénica do municipio de Petrépolis,
responda as questdes de 21 a 27.

21. Chanda é cidaddo petropolitano e é cientificado da
existéncia de Ouvidor do Povo, como ente previsto em
norma municipal. Por indicacdo de amigos pretende se
candidatar a funcdo. O Ouvidor Geral é eleito:

A) pelos Secretarios Municipais

B) por voto direto e secreto da populacdo

C) pelos integrantes da Camara Municipal
D) por setores da sociedade civil organizada

22. Nandan é vereador e foi convidado para assumir a
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social. Caso o
vereador seja investido no cargo de Secretario Municipal
ele sera:

A) exonerado a pedido da vereanca

B) desligado por tempo indeterminado da Camara

C) licenciado automaticamente da funcéo de Vereador
D) colocado em disponibilidade a critério dos Vereadores
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23. Prashante é Vereador e foi acusado de atentar
contra a lei orcamentaria. Esses atos praticados por
Vereador caracterizam um crime denominado:

A) hediondo

B) constitucional

C) de pessoalidade

D) de responsabilidade

24. Raghav é entusiasta do Poder Legislativo e
comparece, com frequéncia, nas sessbes do 6rgao
municipal, aproveitando as discussfes, muitas vezes
acaloradas, entre os integrantes da Céamara. Num
determinado dia foi surpreendido com a instalacdo de
sessdao secreta. As sessdes serdo publicas salvo deciséo
em contrario de dois tercos dos vereadores, em razdo da
defesa da:

A) vida

B) honra

C) seguranca
D) mobilidade

25. Sachin é assessor municipal e recebe, para exame,
projeto de lei estabelecendo as posturas municipais. O
cédigo de posturas devera ser criado mediante:

A) Decreto Legislativo
B) Lei Complementar
C) Resolucgéo Geral
D) Lei Delegada

26. Mayank é lider comunitario e pretende apresentar
projeto de lei com base em preceito constitucional
vigente. Verifica que no municipio existe norma similar. A
iniciativa popular de projetos de lei de interesses
especificos depende de percentual de eleitores
correspondente a, pelo menos:

A) dois por cento do eleitorado interessado
B) trés por cento do eleitorado interessado
C) cinco por cento do eleitorado interessado
D) quatro por cento do eleitorado interessado

27. O Contador Sanjay busca especializacdo em
auditoria de contas, inicialmente privadas e,
posteriormente, publicas. Diante disso se debruga sobre
o sistema de controle financeiro e orcamentario dos
municipios, pois pretende enveredar por essa area. A
fiscalizag@o contdbil do municipio, mediante controle
externo, deve ser exercida pela:

A) Comissao de Economia
B) Secretaria da Financas
C) Cémara Municipal

D) Agéncia Setorial

Nos termos da Lei n® 13.303/16, responda as questdes
de 28 a 30.

28. Narendra é bidloga e atua em movimentos politicos
que defendem a preservacdo das florestas e do
ecossistema ali presente. Dentre as atividades que sua
equipe exerce, uma delas consiste em analisar a
execucdo dos programas das companhias estatais. As
empresas publicas e as sociedades de economia mista
deverdo observar, requisitos de transparéncia, dentre os
quais:

A) divulgacédo anual de relatério integrado

B) indicacdo de doaces de rendas das empresas

C) apresentacéo de medidas de protecdo a Amazébnia
D) menc¢ao a empresas que ndo cumprem a lei ambiental

29. Harish chefia empresa da Contabilidade e realiza
treinamento dos seus colaboradores para evitar falhas
como as identificadas em balancos de sociedades que
negociam acbes em bolsas de valores. A empresa
publica e a sociedade de economia mista adotardo regras
de estruturas e praticas de gestéo de riscos e controle
interno que abranjam, dentre outros mecanismos o:

A) Mutirdo de Controle Contabil

B) Grupo de Apoio aos auditores

C) Comité de Auditoria Estatutario

D) Conjunto de Integracdo com a Inteligéncia Atrtificial

30. Jagadih é gerente de Corretora de Valores e busca
ampliar o seu rol de clientes fazendo, com frequéncia,
trabalho de prospeccéo e oferece plano de langcamento
de titulos para captar capital no mercado financeiro, com
instituicbes parceiras. Nessa situacéo, a empresa publica
NAO podera emitir partes:

A) proéprias

B) adequadas
C) beneficiérias
D) proporcionais

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Um desenvolvedor de software escreveu o
programa a seguir, usando Python:

def funcao (X):
if (X==1): return (1)
else: return ( X + funcao (X-2))

X =int (input (‘Valor X="))
print (‘ Resultado = *, funcao (X))

Caso seja passado como valor de X o numero 27, o
resultado apresentado sera:

A) 144
B) 196
C) 204
D) 222
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32. Um usuéario de computador pretende adquirir uma
certificacdo digital, cujo certificado prescinde de ter um
dispositivo, token ou smartcard, no qual ele é
armazenado, podendo ter validade de um, dois ou trés
anos. Essa certificacéo digital € conhecida como:

A) Al
B) A3
C) Tl
D) T2

33. Um administrador de rede pretende adquirir um
sistema RAID que trabalhe com espelhamento e striping
de forma combinada. O RAID que trabalha dessa forma
€ identificado como:

A) 10
B) 6
C)5
D) 0

34. Um administrador de uma rede manipulando um
servidor com sistema operacional Linux, deseja listar
todas as interfaces de rede deste servidor, com
informagBes sobre endereco MAC das placas de rede,
enderecos IPs destas placas etc. O comando adequado
para se obter essas informagdes nessa maquina Linux é:

A) arch

B) uptime
C) ifconfig
D) ipconfig

35. Um desenvolvedor de sistemas bésicos esta
construindo um modulo de gerenciamento de memoria
para um novo sistema operacional. Neste caso, ele
deseja usar um algoritmo de swapping, que escolhe para
sair a pagina que entrou na memdria ha mais tempo.
Esse tipo de algoritmo é conhecido como:

A) FIFO

B) Optimal

C) FINUFO
D) Worst-Fit

36. Um administrador de rede deseja adquirir um
sistema de backup que implemente uma politica de
backup incremental, isso significa que esse sistema vai:

A) fazer a cépia total de todos os arquivos para destinos
como fitas (tapes LTO ou autoloaders), servidores ou
sistemas de discos

B) trabalhar para ndo copiar os backups em hardware
fisico, como fitas ou HDs, mas colocar o backup de
todo sistema em um servidor seguro, fora da
instituicao

C) copiar os dados e garantir que todos os dados
relevantes para o trabalho dos funcionarios figuem
disponiveis a qualquer hora e lugar, bastando ter a
chave de acesso necessaria

D) primeiro fazer a copia completa dos dados e depois, a
cada novo backup, vai verificar quais informacfes
foram modificadas desde o dltimo evento e,
identificando mudancas, sO copiara as versdes mais
atuais

37. Um programa foi confeccionado na linguagem C,
conforme abaixo:

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
long int funcao (int n)
{ if(n==1)
return n;

return funcao(n-1) * n; }
int main ()
{ long int x;

scanf ("%d", &x);

printf (" %d \n", funcao (x));

return (0);}

Caso seja passado como entrada o valor de x=5, o
resultado apresentado sera:

A) 20
B) 60
C) 120
D) 150

38. Um usuario de um computador com sistema
operacional Linux formatou e separou em particbes o seu
disco. Neste caso, seguindo o padrdo Linux para
identificar dispositivos de armazenamento e suas
particGes, a nomenclatura_/dev/hdal significa:

A) primeira particdo do primeiro disco rigido IDE
B) segunda particdo do primeiro disco rigido IDE
C) primeira particdo do primeiro disco rigido SATA
D) segunda particdo do primeiro disco rigido SCSI

39. Uma empresa adquiriu a Ultima versdo do sistema
operacional de rede MS Windows Server 2022 em
portugués.

O que ajudou nesta decisdo foi a implementacdo de
novos dispositivos de seguranga, entre eles:

A) uso da criptografia AES-256 no Server Message Block
(SMB)

B) atualizacBes de segurangca do Internet Information
Services v6.0

C) capacidade de criar uma particdo externa para
resgate de dados

D) possibilidade de trabalhar com processadores x86-32,
com velocidade baixo de 1.4 Ghz

40. Em um servidor com MS Windows Server 2022,
instalou-se o servico de Terminal Services. No processo
de inicializac&o do Terminal Services, ele vai:

A) configurar a delegacdo de uma conta privilegiada de
servico de acesso a rede

B) verificar se existem impressoras (ou
dispositivos) conectadas diretamente a rede

C) criar as pilhas de escuta (pelo menos uma por
protocolo) que véo trabalhar com as conexfes de
entrada

D) instalar O servico ASP.NET de estado para conectar
0s modulos de Servicos de Informagfes da Internet
com aplicacdes que estdo ativas

outros
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41. Um desenvolvedor de sistemas estd comparando o
uso da arquitetura REST e da SOAP. Mesmo que os dois
possam produzir o mesmo resultado, ha diferencas entre
eles, uma delas é o:

A) REST representa os dados no formato de tags XML,
ja 0 SOAP os apresenta no formato de DDL do SQL

B) REST trabalha com protocolos HTTP, enquanto o
SOAP trabalha com protocolos HTTPS por defini¢éo

C) REST entrega dados de forma padronizada,
empacotadas como metadados; o SOAP entrega os
dados formatos diferentes

D) REST tem uma abordagem bem simplificada, mais
facil e segura; enquanto o SOAP é bem mais robusto,
complexo e menos seguro

42. Utilizando o framework Spring MVC, caso se deseje
criar um controller, a anotacéo a ser utilizada no cédigo
é:

A) #Controller
B) &Controller
C) @Controller
D) %Controller

43. Um usudrio técnico de um ambiente com Sistema
Gerenciador de Banco de Dados, baseado no SQL,
deseja remover todos os registros de uma tabela, mas
mantendo a estrutura da mesma. Para isso, ele vai usar
o comando da DDL do SQL conhecido como:

A) DROP

B) ALTER

C) DELETE
D) TRUNCATE

44. Um programador de sistemas criou a classe XYZ
abaixo, utilizando a linguagem C++

class XYz{
private:
int H;
void G();
protected:
float N;
void P();
public:
int R;
int T(O;};

Ele vai construir uma outra classe que vai herdar as
caracteristicas da classe XYZ.

Neste caso, essa nova classe pode ter acesso aos
seguintes componentes da Classe XYZ:

A) H, G
B) H, P
C)R,G
DN, T

45. Um técnico de computacdo de uma empresa de TI
foi contratado para instalar um AntiSpam na rede de uma
loja. Ele deve acautelar-se para que esse AntiSpam
possa:

A) tratar de fazer um backup completo das caixas de e-
mails de todos usuarios especificados pelo Firewall da
rede da loja

B) bloquear a entrada de e-mails ndo solicitados, que
sdo enviados para um grande nimero de pessoas da
rede da loja, de forma indevida

C) inserir todos e-mails especificados pelo usuario em
uma caixa de entrada que sera verificada
automaticamente por um antivirus da rede

D) deletar todos os e-mails identificados como perigosos,
ndo deixando os mesmos sequer serem recebidos
pelos destinatarios, enviando uma mensagem a
origem para nao enviar mais

46. Um usuério de sistemas deseja trabalhar com
sistemas Android. Para isso ele deve conhecer sobre os
4 pilares de aplicativos sobre o Android. Um deles é um
componente que é executado em segundo plano para
executar operacbes de longa duragdo. Esse pilar é
conhecido como:

A) Activity

B) Service

C) Content Provider
D) Broadcast receiver

47. Um administrador de um servidor Linux precisa criar
uma nova rota estatica no roteador. A rota a ser incluida
vai tratar de acessar arede 10.10.2.0 através da interface
de rede ethl. O comando para incluir essa rota é:

A) route add —net 10.10.2.0 ethl

B) route include net 10.10.2.0 ethl

C) route add -network 10.10.2.0 using:ethl
D) route include network 10.10.2.0 using ethl

48. Uma empresa vai dar énfase a caracteristica de
Segurancga de Informagé&o, no qual pretende-se garantir
que os dados sejam mantidos em segredo, gerenciando
e controlando o acesso as informagdes, evitando-se o
compartiihamento ndo autorizado de dados. Essa
carateristica é conhecida como:

A) veracidade

B) integridade

C) disponibilidade
D) confidencialidade

49. Caso um usuario queira transformar em um JSP, um
arquivo HTML, ele deve mudar a extensdo de html para
jsp, para depois ele poder inserir 0os blocos de cddigo
através da expressao:

A) <*..*>
B) <#..#>
C) <%...%>
D) <@...@>
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50. Caso um administrador de um servidor com MS
Windows Server 2022 queira usar uma ferramenta para
realizar a autenticacdo, o gerenciamento e o controle de
acesso dos usuarios de uma rede, usando o protocolo
LDAP, ele deve usar a ferramenta:

A) Kernel Engine

B) Active Directory
C) Cockpit Services
D) Storage Manager




Qe=

CPTRANS

COMPANHIA PETROPOLITANA d\ — i
DE TRANSITO E TRANSPORTES

CONCURSO PUBLICO DESTINADO AO PREENCHIMENTO DE VAGAS PARA CARGOS DE NIVEL DE ESCOLARIDADE SUPERIOR

ANALISTA DE SISTEMAS

ESTE GABARITO APRESENTA AS RESPOSTAS DA PROVA OBJETIVA REALIZADA, 28 DE JANEIRO DE 2024.
PRAZO PARA RECURSO CONTRA O GABARITO: 29 DE JANEIRO DE 2024, NO ENDERECO ELETRONICO:
www.ingc.org.br

GABARITO PRELIMINAR

CONHECIMENTOS
GERAIS DO MUNICiPIO
DE PETROPOLIS

NOCOES DE
INFORMATICA

NOCOES DE ADMINISTRAGCAO PUBLICA E
LEGISLACAO BASICA

LINGUA PORTUGUESA



file:///C:/Users/Angelica/Desktop/www.inqc.org.br

	Ensino Superior - Analista Sistemas
	Ensino Superior - Analista Sistemas - Gabarito Preliminar

